[bookmark: _Hlk517014748]Всероссийская олимпиада школьников 2024-2025 учебный год
Школьный этап. Экономика, 5-7 класс, задания
Время выполнения 60 мин. Максимальное кол-во баллов – 65

Тестовые задания 

Тест № 1. 5 вопросов с выбором одного варианта из нескольких предложенных – 2 балла за каждый вопрос. Всего 10 баллов.
1. Покупка ноутбука является:
1) приобретение товаров текущего потребления;
2) вложением денег;
3) приобретением товаров длительного пользования;
4) приобретением услуг интернета.
2. Плата за квартиру, воду, отопление, электричество называется:
1) налогами;
2) коммунальными платежами;
3) пособиями;
4) субсидиями.
3. Владелец пекарни тратит в день 3000 рублей на аренду помещения, 5000 рублей на зарплату пекарям, 2000 рублей на электричество и воду и 20000 рублей на продукты. При этом производится 2000 пирожков. Сколько должен стоить один пирожок, чтобы ежедневная прибыль составляла 8000 рублей?
1) 19 руб.;
2) 11 руб.;
3) 20 руб.;
4) 18 руб.
4. При инфляции: 
1) все цены остаются неизменными; 
2) на одну и ту же сумму денег можно купить товаров больше, чем раньше; 
3) все цены растут; 
4)  на одну и ту же сумму денег можно купить товаров меньше, чем раньше.
5. Развитие международной торговли приводит к тому, что: 
1) страны становятся более независимыми; 
2) страны становятся более изолированными; 
3) страны становятся более зависимыми; 
4) страны становятся более самодостаточными.

Тест № 2. 3 вопроса, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов и оценивается в 3 балла. Участник получает баллы, если выбрал все верные ответы и не выбрал ни одного лишнего.  Всего 9 баллов.
6. На решения, принимаемые людьми, часто оказывают влияние традиции, сложившиеся в обществе. Какие изменения на рынке могут быть объяснены с точки зрения сложившихся традиций? 
1) в октябре и ноябре обычно растут продажи тёплых свитеров; 
2) в конце декабря в России обычно растут продажи ёлок; 
3) в начале марта обычно растёт спрос на цветы; 
4) в сентябре растёт спрос на зонты.
7. К доходам семьи можно отнести:
1) стипендию, которую получает старшая дочь;
2)  заработную плату папы;
3)  коммунальные платежи;
4)  оплата провайдеру за интернет услуги.
8. Банки получают свой доход от того, что:
1) организуют переводы денег от одного клиента другому и получают за это проценты;
2) покупают иностранную валюту дорого и продают дешевле;
3) выдают кредиты и получают за это проценты от заёмщиков;
4) принимают депозиты и получают за это проценты от вкладчиков;

Тест № 3. 2 задания с открытым ответом. Каждый правильный ответ оценивается в 3 балла.  Всего 6 баллов.

9. Фонд оплаты труда в месяц (сумма зарплат всех сотрудников) рекламного бюро составляет 900 тыс. рублей. В нём работают 4 дизайнера, 2 программиста и 1 техник. Какова заработная плата дизайнера (в тыс. рублей), если программист получает 120 тыс.рублей, а техник в два раза меньше?
10. Затраты на производство самокатов составляют 3/5 от цены самоката. Известно. Что цена одного самоката 20 000 рублей. Предприятие производит 1000 самокатов в год. Определите годовую прибыль (в руб.).

Задачи
Задача 1. (20 баллов)
Тимур готов заплатить за поездку на колесе обозрения 300 рублей, а на цепочной карусели – 200 рублей. Демид готов заплатить за поездку на колесе обозрения 100 рублей, а на цепочной карусели – 300 рублей. В кассе можно купить отдельно билет на карусель, отдельно билет на колесо обозрения, а также абонемент, который даёт право прокатиться и на колесе, и на карусели. Жадный владелец аттракционов Фёдор  размышляет, какую цену за такой абонемент и за отдельные билеты на каждый аттракцион установить, чтобы получить с ребят побольше денег. Какие цены он в итоге назначит и сколько ему удастся заработать, если ребята не хотят кататься два раза на одном и том же аттракционе?

Задача 2. (20 баллов)
[bookmark: _GoBack]Четыре сестры – Ярослава, Маша, Тоня и Саша – решили на каникулы отправиться в Турцию. Они смогли найти отличный номер в гостинице в Стамбуле, но стали спорить, каким образом дешевле его забронировать. Ярослава предложила забронировать номер на сайте AirBooking, на котором нужно было платить за номер в рублях, что составляло 35 000 рублей, но за бронирование на этом сайте дополнительно взимается плата в размере 1000 рублей. Маша выбрала бронирование на сайте BookingB&B, где за тот же номер нужно прямо сейчас заплатить 300 евро, а 1 евро стоит 102 рубля. Тоня предложила заплатить за номер ее карточкой, тогда номер обошелся бы в 400 долларов, а доллар стоит 92 рубля. Умная Саша быстро посчитала и сказала, какой из вариантов наиболее дешёвый. Какой вариант бронирования номера предложила Саша и сколько сёстры должны за него заплатить?

Общее количество баллов за работу – 65.

